Информация 
о дорожно-транспортном происшествии

 
      В Кушве сотрудники Госавтоинспекции устанавливают обстоятельства ДТП, в результате которого травмы получил малолетний велосипедист.
22.07.2022 года в 18 часов 40 минут в г. Кушва в районе дома № 1 по ул. Майданова  малолетний велосипедист 2012 года рождения при управлении велосипедом марки «Алтаир» на нерегулируемом перекрестке ул. Майданова – ул. Союзов  совершил столкновение с попутно двигающимся транспортным средством Митсубиси –Лансер под управлением водителя 1977 года рождения, который осуществлял маневр поворот направо на нерегулируемом перекрестке.
В результате ДТП травмы получил 10-летний водитель велосипеда.  Бригадой скорой помощи ребенок был доставлен в приемный покой ЦГБ г.Кушва. 
      Установлено, что автомобилем Митсубиси Лансер управлял 45 летний водитель мужчина, который имеет водительский стаж  27 лет, ремнем безопасности был пристегнут. Водитель велосипеда марки «Алтаир»  учащийся МАОУ СОШ №6, 4 «б» класса. На одежде у ребенка отсутствовали световозвращающие элементы и средства пассивной защиты.
     Мать малолетнего ребенка пояснила, что находилась на работе и не знала, что сын катается по городу на велосипеде. Опрошенный по данному факту юный участник дорожного движения пояснил, что допустил наезд на автомашину т.к. его велосипед был в неисправном состоянии и он испугался.  
   На законного представителя несовершеннолетнего ребенка составлен административный протокол по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ  - за ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию и обучению сына.
На месте аварии инспекторами ГИБДД проведены процессуальные действия, в том числе процедура освидетельствования водителя автомашины, результаты которой показали, что  водитель трезв. В настоящий момент органы внутренних дел выясняют все обстоятельства инцидента.
В летний период родителям необходимо контролировать времяпрепровождение и досуг своих детей. При каждой прогулке, тем более при катании на велосипеде, родители должны проговаривать правила безопасного поведения на проезжей части. 
Напоминаем, что согласно ПДД РФ п. 24.3 Движение велосипедистов в возрасте от 7 до 14 лет должно осуществляться только по тротуарам, пешеходным, велосипедным и велопешеходным дорожкам, а также в пределах пешеходных зон.   





