ГИБДД напоминает пользователям электросамокатов
Пользователи электросамокатов с мощностью двигателя менее 250 Вт являются пешеходами и должны руководствоваться разделом 4 ПДД РФ «Обязанности пешеходов», то есть, двигаться по тротуарам, пешеходным и велопешеходным дорожкам, и только при их отсутствии – по обочинам. При переходе проезжей части нужно спешиться и вести электросамокат рядом. Рекомендуется использовать защитную экипировку и обязательно световозвращающие элементы.

Если электросамокат имеет электродвигатель номинальной максимальной мощностью в режиме длительной нагрузки от 250 Вт до 4 кВт, а развиваемая скорость не более 50 км/ч - то официально это уже мопед, то есть нужны права категории М и шлем, а управлять им можно с 16 лет.

Если развиваемая скорость электросамоката более 50 км/ч - то это уже считается мотоциклом, нужны права категории А и шлем, а ограничение по возрасту - от 18 лет.
За нарушения ПДД несовершеннолетним (до 18 лет) родители или его законные представители могут быть привлечены к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ за ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию и обучению несовершеннолетнего.

Многоуважаемые родители, Вы и только лишь Вы будете виновны в том, что ребёнок окажется за рулём, так как Вы несёте за него полную ответственность.
В летний период родителям необходимо контролировать времяпрепровождение и досуг своих детей. При каждой прогулке, тем более при катании на велосипеде, родители должны проговаривать правила безопасного поведения на проезжей части.

Напоминаем, что согласно ПДД РФ п. 24.3 Движение велосипедистов в возрасте от 7 до 14 лет должно осуществляться только по тротуарам, пешеходным, велосипедным и велопешеходным дорожкам, а также в пределах пешеходных зон.
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